

Kriza u KC, nema novca za lijekove i hranu

23/01/2010 11:43 by Administrator

Da je najveća zdravstvena ustanova u RS, Klinički centar Banjaluka, u finansijskoj dubiozi potvrđuje podatak da je Vlada RS dala zeleno svjetlo KC da se dugoročno zaduži sa 10 miliona KM kako bi mogli redovno da obavljaju svoje aktivnosti. Pozajmica će biti utrošena za nabavku lijekova, ali i hrane za pacijente,

medicinskog potrošnog materijala, za krpljenje nagomilanih dugova za struju, vodu, mazutâ€!

Ova odluka donijeta je uoči praznika, 30. decembra.

- Novac iz kredita nije namijenjen za investicione projekte vezane za rekonstrukciju, nego za nagomilane dugove od posleratnog perioda pa do danas - potvrdio je Aleksandar Todorović, direktor za ekonomske poslove.

Međutim, ostaje nejasno zašto je Upravni odbor KC donio odluku o dodatnom zaduživanju kada mjesečno od Fonda zdravstva RS dobija 5,5 miliona KM, odnosno 66 miliona na godišnjem nivou. Na plate zaposlenih u Kliničkom centru od tog novca, kako navode u Fondu zdravstva, odlazi 65 odsto od ugovorenih sredstava, dok je 35 odsto namijenjeno za finansiranje lijekova, sanitetskog materijala i slino.

- Zdravstvene ustanove osim novca koje ugovaraju sa Fondom imaju i prihode od participacija, naplaćenih usluga za neosigurane osobe, ali i iz drugih izvora. Tim novcem raspolažu u skladu sa svojim finansijskim planovima - navode u FZO RS.

Međutim, iz KC nismo uspjeli da dobijemo odgovore da li im je novac koji mjesečno dobijaju od FZO RS nedovoljan za normalno funkcionisanje najveće zdravstvene ustanove.

Za predsjednika Sindikata zdravstva i socijalne zaštite Milenka Granulića jedino rješenje da KC izađe iz ove finansijske krize jeste da Vlada RS konačno podvigne crtu i jasno kaže kako planira da se izmire ovi dugovi. Posebno, pitanje je, kako kaže on, ko će kredit vraćati, odnosno od kog novca.

- S obzirom da je Vlada RS osnivala KC, ona mora podvignu crtu i riješiti to, jer ovi dugovi nisu od juče, nego se gomilaju godinama. Ako se to ne uradi, bojim se da će KC finansijski tonuti sve dublje i dublje. Pa, šta ćemo onda - kaže Granulić.

S obzirom da KC nema novca ni za osnovne aktivnosti, ne treba da čudi što se sa rekonstrukcijom KC popirilo odužilo. Inače, ugovor o finansiranju rekonstrukcije najveće zdravstvene ustanove još nije potpisan, iako su probijeni svi rokovi, jer Vlada RS ne zna iz kog izvora će se finansirati pompezno najavljeni projekat. Sasvim je izvjesno, da do kraja 2010. neće biti završeno 90 odsto radova na rekonstrukciji KC kako je prvobitno najavljeno, jer novca za ove namjene još nema.

Milionski dugovi za struju i vodu

Najveća zdravstvena ustanova u RS - banjalučki Klinički centar ima milionske dugove za struju i vodu. Ovo ustanovu svrstava među najveće dužnike u RS. Samo za prvu polovinu 2009. dug za vodu iznosi 198.000 KM, a za struju 192.036 KM, ne računajući ogromna dugovanja iz ranijeg perioda. Inače, dugovanja KC za struju potiču još od pre rata, tako da se on godinama povećavao i sada iznosi oko četiri miliona KM. KC kuburi i sa dugovanjima za vodu iz ranijeg perioda u iznosu od oko dva miliona KM.

Izvor vijesti: **EuroBlic, Banjalukalive**